## 记者 王玉

周五早盘,在岸人民币对美元大涨,截止到11:50,在岸人民币对美元报7.1707,较上一交易日收盘上涨767点。

分析师表示,在美联储持续加息、全球经济衰退预期、避险需求等综合因素作用下,美元指数未来将转向宽幅震荡,人民币贬值压力或随之缓解。

分析师指出,人民币汇率大涨主要是因为隔夜美元指数大跌。北京时间周四晚间公布的美国10月消费者价格指数(CPI)低于市场预期,令市场对美联储12月将减缓加息幅度的预期陡然升温,受此影响,隔夜美元指数跌幅超过2%。

美国劳工部数据显示,10月,美国CPI同比上涨7.7%,创今年2月以来的新低,不仅低于9月的8.2%,也低于市场普遍预期的7.9%。

植信投资研究院高级研究员常冉对界面新闻表示,今日人民币拉升和美联储加息预期放缓、美元指数上行动能走弱有关。

"美国10月CPI同比低于市场预期,说明美国通胀压力缓解,12月加息50个基点的概率大幅增加。美元流动性后续可能会边际宽松,形成美元指数一定程度的下滑,人民币汇率此前积累的贬值压力也得到一定程度的缓解,呈现短期拉升。"她说。

东方金诚国际信用评估有限公司首席宏观分析师王青也表示,由于美国10月CPI不及预期,市场对美联储12月加息幅度的预测从之前的75个基点降至50个基点,导致周四美元指数大跌2.3%。

"可以看到,正是今年以来美联储持续快速加息,推动了美元一家独大,频创近20年以来新高。当前人民币汇率参考一篮子货币调节,其中美元比重最大。当美元大幅走弱时,人民汇率必然上涨,反之亦然。"他说。

中国银行高级研究员王有鑫表示,对于人民币来说,来自外部的风险压力逐渐缓解,走势将更多与国内经济基本面相关。预计四季度和明年我国经济走势将进一步企稳,而美国经济衰退风险不断加大,此消彼长下,预计人民币将逐渐迎来拐点,逐渐回归到理性波动阶段。

不过,分析师表示,短期内美元指数仍有一定支撑,虽然单边升值的阶段已经结束

,但可能仍会保持较为强势的运行状态。

王青指出,值得注意的是,10月美国CPI同比涨幅回落,主要是上年基数抬高带动能源价格分项涨幅收窄所致,而当前决定美国CPI粘性的房租价格依然坚挺——10月美国住房CPI同比上涨7.9%,涨幅仅较上月回落0.1个百分点;住房价格环比涨幅也达到0.4%,与整体CPI环比涨幅相同。由于房租价格占美国CPI权重的三成以上,接下来在能源、食品价格涨幅整体回落的背景下,房租价格变化就成为决定美国CPI走势的关键,而这又主要取决于美联储加息向房地产市场、特别是房价下行的传导速度。

"明年二季度之前,在房租价格支撑下,美国CPI同比回落的速度仍会较缓,美联储将持续加息,利率终点仍可能高于市场预期。这意味着短期内美元指数趋势性掉头向下的可能性不大,仍将保持强势运行状态。"王青说。

他还表示,总体上看,"我们预计,后期人民币贬值压力将随之减缓,有望进入与美元走势大体相近的反向波动格局。"

常冉也认为,当前断言美元指数拐点来临可能为时尚早。支撑美元指数的因素包括,美国经济相对好于欧洲和日本、美联储前期持续激进加息、俄乌冲突及其外溢影响带来的避险需求、世界经济明年走向衰退的担忧加剧。根据此次的美国通胀数据,美联储加息幅度大概率放缓,对美元的推升动能有所减弱。不过,避险需求仍在、衰退担忧尚未解除,短期内美元指数可能仍有一定支撑。

她表示,未来美元指数走势是否会出现转折,关键有三个因素,一是美联储加息举措的退坡和紧缩政策的退出;二是全球经济下行压力和欧洲滞胀困境的扭转;三是在全球衰退担忧的背景下,美国经济的相对下行幅度和衰退程度。